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Ti dicsőült szabadság-apostolok, em­
lékezetünkben megszentelt Vértanuk, az 
áldás és hála imája száll keblünkből 
felétek! A szolgalelküség kábító, süni 
tömjénfüstje, mely a nemzeti önérzetes­
ség ormait most bevonja, a mi szemein­
ket nenn bírja megtéveszteni . . . Va­
gyunk még nem kevesen, kik nem a 
ma, nem a porban fetrengő Opportu­
nismus bálványának hódolunk. Csak 
azon eszmének, a melynek szolgálatában 
Ti legnemesebbb véreteket ontottátok ...

Undorral fordítjuk el tekintetünket 
egy rohamosan sülyedő és megaláz­
kodó nemzet talpnyalásától s odafordu­
lunk felétek, a dicsőség, a férfias el­
szántság és hazafiui .jellemesség sugár­
mezében ragyogó szellemekhez, kik egy 
reátok nagy részében méltatlanná vált 
nemzet szabadságáért szenvedtétek a 
vértanúhalált . . .

S vagyunk még ma is nem kevesen, 
kik hisszük és valljuk: hogy üdv és 
jövő hazánknak csak azon eszmében fog­
laltatik, amelyért ti életeteket áldoztá­
tok, — s vesztének indul a magyar, ha 
a pillanat előnyéért a hatalom bálvá­
nyáért megtagad benneteket . . .

Szédülve tekintünk föl Hozzátok a 
rettentő mélységből, melybe hatalmi 
furfang és előnyhajhászat taszított — s 
már-már legendává foszlik az elsatnyult 
nemzedék előtt a nemzeti becsület és 
hősiesség azon korszaka, mely 1848— 
49-ben a magyarnak ismét nevet, életet 
és becsülést szerzett . . .

Kétszerte sötétebb gyásznap a mai, 
mert a nemzet nagyon-nagyon eltóvelye- 
dett azon ösvénytől, melyet a Ti vórta- 
nuságtok jelölt meg számára ... És 
az ősz próféta, a század legnagyobb s 
szentebb fórfia: Kossuth Lajos, kinek 
senki, senki nem lépett s talán nem is 
fog többé lépni a nyomába! . . . Es 
mily kicsinyek, mily szörnyen gyarlóak, 
kik utána maradtak ! Mily homályos,

kétes, alig felismerhető lett ez ország- I 
ban minden Ó utána !

Vájjon van-e még önfeláldozó haza- 
1 fiság, és nem e politikai üzlet, kereske­

dés, alku tárgya minden ez országban ?! 
Hova lett az a nemzeti önérzet, mely in­
kább harczolni s meghalni kész volt a 
Ti vezérletetek alatt, mintsem függet­
lenségét és megszentelt jogait gyáván 
elkobozni engedje a hatalomtól?! . . . 
Mivé fajult e nemzet, mely ma ujjong 
boldogságában, midőn egyetlen jogosult ; 
aspiratiója sem mehet még most sem j 
teljesedésbe, midőn kezünk lábunk oda 
van lánczolva ma is a nekünk örökké 
idegen, kaján és kapzsi osztrák állam­
testhez ! . . .

Ti megdicsőült szent vértanuk, mit 
kell éreznetek a túlvilág glóriás fénykö­
rében, ha onnan látjátok, hogy millió 
magyar ínségben nyomorog, a legjob­
bak és becsületesebbek mellőzvék, le­
nézettek, s a kígyók, kiket századok 
óta kebelén melengetett, kiknek emberi 

' létjogot, polgári és vallási szabadságot 
vívott ki tenger vér hullajtásával: mér­
ges fulánkjaikkal életére törnek, és 
nincs senki, ki ellenük ez oly hü ma­
gyar nemzetnek védelmére kelne! . .

Mit kell éreznetek ti fölmagasztosult 
vértanuk, ha látjátok: kiknek van ez 
ország sorsa kezükben, kik beszélnek 

1 és tesznek az ő nevében és kik a bűn, 
a szédelgés, a hitványság és butaság 
uszályhordozói! . . .

De vagyunk még, kiknek szent evan- 
gyeliom a ti tanotok. Ezt hisszük, vall­
juk és esküszünk rá sírunk széléig. Es 
bármi következnék, bármennyi orgiákat 
ülend is még a gazság és hazaárulás, 
az ámítás és politikai szemfényvesztés, 
bármennyi örömtüzet gyujtand még a 
mindennel megalkuvó jellemtelenség: 
mindig lesznek még oly magyar haza­
fiak is, kik a Ti szent hagyományo­
tokhoz hívek maradnak, kiket a hatalom 
nyomorúságos rendszere meg nem ejt, 
kik éltük utolsó perczéig csak azt az 
egy hitet fogják vallani: Éljen a füg­
getlen, a teljesen'ónálló Magyarország!!!

Nyílt válasz sokaknak.
— Három czikk. —

Irta: Csávolszky Lasos.

II.
Itt van még a Kossuthtal való szoli­

daritás. Az-e a mi programmunk, ami a 
Kossuthé, osztjuk-e mi Kossuth össze­
férhetetlenségi elméletét vagy nem? És 
ha nem osztjuk, rnikóp hivatkozhatunk 
mi folyton Kossuthra ?

Mint már említettük, a pragmatika 
sanktió, vagyis az 1723. I. II. törvény- 
czikk két részből áll. Egyik részében 
a nemzet, a másik részében az ural­
kodóház vállal magára kötelezettséget. 
De minthogy ezen kötelezettségeket az 
uralkodóház negyed félszáz esztendőn 
keresztül soha sem tartotta meg, 1848- 
ban oly törvényeket hoztak, oly intéz­
ményeket létesítettek, melyek az uralko­
dóház abbeli kötelezettségének teljesíté­
sét biztosították volna.

De hát tudjak, mi történt 48-ban. 
Alig, hogy szentesítették e törvényeket, 
melyek hivatva lettek volna a pragma­
tika sanktió második része megtartásá­
nak biztosítására, az a végzetes családi 
és birodalmi politika, mely negyedfél- 
száz évig mindig a nemzet és a király 
közé ékelte magát, hogy ezek egymást 
soha meg ne érthessék, meg ne sze­
rethessék, fegyverrel semmisítette meg 
a már szentesített törvényeket.

Irtózat még csak elgondolni is, hogy 
ez a nemzet, mely nem akart egyebet, 
mint szeretni királyát, hatalmassá és ra­
gyogóvá tenni koronáját, hogy ezáltal 
maga is hatalmas és boldog lehessen, 
századokon keresztül egy megfoghatatlan 
gonosz ostoba udvari politika áldo­
zata lön.

Csoda-e, ha Kossuth, látva e százados 
politika újból való feltámadását — és 
kegyetlenebből, mint valaha — elvesz- 

, tette hitét, reményét. Csoda-e ha azon 
irtóztató katasztrófák után, az ártatlanul 
kiömlött sok vér és sok szenvedés iszo­
nyatosságainak láttára Kossuth Lajos 
azon keserves meggyőződésre jutott,

s igy az áruraktár, vászon, női divatkelmék, fehérnemüek, paplanok, asztalneműéit stb. stb.
mélyen leszállított árban adatnak el, mely alkalmat vásárló közönség szives figyelmébe ajánljuk.
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hogy Magyarország állami önállósága 
ós függetlensége összeférhetetlen az 
uralkodó házzal, hogy inig a magyar 
király osztrák császár is lesz, sohasem 
fog eleget tehetni az uralkodóház azon 
kötelezettségének, melyet a pragmatika 
sanktióban magára vállalt. Az osztrák 
császár mindig háttérbe fogja szorítani 
a magyar királyt. Az osztrák császár ér­
deke mindig más lesz, mint a magyar ki­
rály érdeke.

A lélektan szabályai szerint Kossuth 
nem is gondolkodhatott máskép. Az 
1848-iki loyal is igyekezet meghiúsulásá­
ból neki le kellett vonni a tanúságot s 
ez a tanúság nem lehetett más, mint az 
összeférhetetlenség tana.

Igen ám, de ennek a tannak csak 
1867-ig, a koronázásig volt jogosultsága 
— még Kossuth Lajos szempontjá­
ból is.

Koronázás óta nincs. Koronázás óta 
in agyar ország önálló, állami berendezke­
désének mikéntje nem kizárólag az ural­
kodó akar tától és tetszésétől függ, ha­
nem a nemzet elhatározásától is.

Kossuth midőn kimondotta az össze­
férhetetlenséget. nem is sejthette, hogy 
az Eg me sokalva a nemzet szenvedé­
seit, királynő képében a legjobb an­
gyalát küldte ide, ki összehozta azokat, 
kik egymásnak voltak teremtve: királyt 
és nemzetet, de akiket 33 év előtt tá­
vol tartott egymástól az idegen udvari 
politika.

A múlt, igaz, Kossuth mellett szól, 
de a jelen Kossuth ellen szól, Kossuth 
tapasztalása, igaz, ellenünk szól. de a mi 
tapasztalásunk Kossuth ellen szól.

Harminczhárom éve immár, hogy 
nemzet és király együtt van, de a har­
minczhárom évben nem volt egy nap, 
melyben hitünk, bizodalmunk felséges 
urunk alkotmányos érzületében megin­
gott volna. A nemzet alkotmányát ki­

rályhoz méltó komolysággal és a leg­
nagyobb lelkiismerettel őrizi. Az alkot­
mány pedig nem jelent egyebet, mint 
a nemzeti akarat teljesülését és ha a 
magyar nemzet törvényes képviselete 
akkép lesz meggyőződve, hogy az 
1876-ik évben elfogadott alapot Magyar- 
ország boldogulhatása érdekében ép 
úgy, mint a korona fényének és bizton­
ságának emelése czéljából fejlesztem 
kell — az állami önállóság teljes bete­
tőzéséig, úgy ez meg fog történni. Er­
ről biztosit minket Magyarország kirá­
lyának alkotmányos érzülete.

Mert hiszen ez az állami önállóság 
betetőzése nem csak Magyarország élet­
érdeke, de az uralkodóház életkér­
dése is.

És ha ez nem fog bekövetkezni, ha 
hazánk állami függetlensége, melyet át­
vettük mint szent hagyományt őseink­
től s melyet szent kötelességünk volna 
megőrizni gyermekeink számára, mely­
ért ezredéven át kiömlött annyi vet­
és megrepedt annyi szív, ha e függet­
lenség nem lesz valósággá, akkor Kos­
suth Lajosnak igaza lesz abban, hogy 
itt van valahol összeférhetetlenség, de 
ez az összeférhetetlenség nem az or­
szág és királya között, hanem az or­
szág és képviselőtestülete között van.

Hiszen Kossuth maga kérte a nem­
zetet, kérte az uralkodóházat, hogy az 
ég szerelmére czáfolják meg őt, bizo­
nyítsák be, hogy ő csalódásban volt. 
midőn az összeférhetetlenséget kijelen­
tette. Tőlünk és az uralkodóháztól függ, 
Kossuth Lajos ebbeli meggyőződését meg- 
czáfolni, megdönteni.

Mikép lehet Kossuth Lajost abbeli 
meggyőződésében megezáfolni? Helyre­
állítani Magyarország önállóságát* és 
függetlenségét, úgy, amint a pragma­
tika sanktió második része s ennek ma- , 
gyarázatául szolgáló 1790: X, t.-czikk |
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kimondja, helyreállítani az 1848-iki tör­
vényeket, vagy ha ezen törvények nem 
felelnek meg minden paragrafusában a 
mai viszonyoknak, alkotni uj törvénye­
ket, de olyanokat, melyek az ország 
függetlenségét megóvják és ezen törvé­
nyeket aztán meg is tartani — akkor 
Kossuth Lajos meg van ezáfolva s ak­
kor Kossuth Lajos ooldog leszen __
még a túlvilágon is, mert neki nem 
volt más czélja mindhalálig, mint a 
Habsburgok uralkodása alatt nemzete 
állami önállóságát helyreállítani és az 
uralkodó ház érdekeit Magyarország ér­
dekeivel összhangzásba hozni.

Nem személyekről beszélt Kossuth, 
hanem arról, hogy a magyar királynak! 
miután ez osztrák császár is, más ér­
deke is van, nemcsak Magyarország ér­
deke. És ezen más érdekek megvalósí­
tására ott van neki a mi hadseregünk, 
ott van neki a mi pénzünk, ott van neki 
a mi külpolitikánk is. Állítsuk helyre az 
állami önállóságot, hogy a mi pénzünk, 
a mi hadseregünk arra a más czélra, 
annak a más czélnak a megvalósítására 
ne szolgálhasson.

Ha J 867-ben megmarad a nemzet az 
1861-iki feliratok alapján és pillanatnyi 
jólét tállencséjéórt oda nem adjak a 
nemzet szent örökségét, Kossuth Lajos 
összeférhetetlenségi elmélete megdült 
volna már akkor önmagában. De a tör­
vényhozás többsége, 1867-ben feladta 
1861-iki álláspontját és miután feladta, 
magukévá tettük mi, a függetlenségi 
párt — ezt az álláspontot és fenn fog­
juk azt tartani mindaddig, mig nemzet 
és király teljesen meg nem értik egy­
mást. Kossuth maga mondja, hogy mi, 
függetlenségi párt nem tehetjük az ő 
politikai religiójának ezt a hitágazatát 
— az összeférhetetlenséget — masnin­
kévá. Nem volna értelme, hogy mi ezt 
magunkévá tegyük.

TARCZ A.
Sárgult levél . . .
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Sárgult levél, te itt előttem,
Távol hazának levele!
Most száraz már ... de voltál egykor 
Te is zöld. te is friss, üde.
Távol hazáiéi hoztál; hozzánk,
Ott születtél te délen, ott.

Hol az erdő zöld lomba folyvást,
S az tg is mindig mosolyog !

Száraz, sárgult vagy . . . elvesztetted 
Zöld színed, legszebb éhedet . . .
Oh nem csoda!. . . Álltái a vészben. 
Zivatarban te eleget !
Egy sírról hoztalak én téged,
Egy sirkövön voltál te kinn —
N az emlék ... — a kővéválott 
Mcrhctlen honfiúi kin !

Egy koszomból téptelek ki,
Távol innen, kicsiny levél;
A hősök sirját fogta át a 
Koszorú, a sárgult babér.
Arad mellett .. . egg granilsirkóu , . 
Ki tudj'.' mi rég tettek oda,
A nagy, dicső Tizenháromnak, 
Hogy el ne hervadj te soha!

S im zöld se vagy már . . . sárga, száraz; 
Örökké nem virulsz te se ?
„Hervadhatlan* vagy . .. nagyzó mondás?. 
* Hősök babéra£i . . . csak mese?
Vagy. hogy hőst, vértanút mindinkább 
Lassúnkéin elfelejtenek.
Babér '. te is, színed veszítve 
Felejted, mint az emberek? . .

Giableaux.

A csont-kéz.
Irta: Sebest Samu.

A hosszú korcsmaasztal körül ültek a 
falusi legények s félig mámoros fejjel és 
almos pillantásokkal hallgattak Barabás Ja­
nos kalandjait, a ki erősebb, bátrabb és 
szebb volt valamennyinél. Nem volt senki, 
a ki ellent mert volna mondani Az ö<sze- 
faragott asztalról alácsurgott a savanyú bor 
s a félig üres üvegekből már senki sem 
töltött. — A korcsmáros szunyókált a sa­
rokban, mig a felesége Barabás mellett ülve 
szerelmes pillantásokkal nyelte a legény be­
szédét. A fülledt korcsmái levegő tele volt 
rossz kapadohány füsttel, úgy hogy a pis­
logó petróleum lámpás gyönge fénye alig 
tört rajta keresztül. Barabás neki hevülve 
folytatta :

— Hogy nem merném megtenni! Még 
azt mondjátok, nem merném megtenni.

— Bizony nem ! A halottak éjfélkor fel­
támadnak és kakasszóig járnak-kelnek a 
sírok felett.

Tegnap is látták, hogy a beomlott kripta 
üregéből egy csont kéz kinyúlt és megfe- 
nyegette azokat, a kik kíváncsiságból feléje 
közeledtek.

A társaság szeméből kirepült az álom 
a rémes szavak hallattára. Szinte félve hú­
zódtak közelebb egymáshoz. Künn az éjféli 
sötétben zúgott a szél.

A bortól neki hevült Barabás felpattant, 
Mit nekem a h nikor az élők­

től sem féltem soha. Hat ,,,v,yikelektől hát- 
1 áham meg valaha Álij elő Nagy András, 
úgy e mérkőztünk asszony és leány felett 

j c'e8ett- Nem bolonditottam-e el Szőke 
Györgynél, a kinek az ura háromszor lőtt 
rám, de s golyó elfütyölt a fülem mellett 
és én itt vág vök ma is. Ugy-e, hogy Bor­
bély Klanka 'S az enyém lett, peder már 
jegyes volt a iagyas képű Káka Gyurinak, 
kinek az anyja boszorkány s ő maga pedig 
kísértét. De hát mit is akart azzal a lany- 
nya! egy olyan halálfejü. Hát csak magam 
szedtem le a tejfölt. A vén boszorkány ad­
dig kot> folt a lánynak, hogy .Pbolonduljon 
belőlem és megszeresse az ő tökfilko fiát 
a mig egyszerre oda lett a szegény Klárika, 
Meghalt. Punktum ! Nos hát, ki látta azt,
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A kassai találkozó.
A magyar gazdaszövetségnek október hó 

8-lia tartandó nagygyűlése, mint a jelek 
mutatják, impozáns bizonyítéka lesz a ma­
gyar agrárpolitika térhódításának. Ötödik 
kongresszusa lesz ez a magyar gazdáknak; 
eredménye az előzök mindegyikének is kéz­
zelfogható volt. Nyomukban keltek életre 
azok az intézmények, a melyeknek gazda­
sági és szocziális fontosságát ma már nincs 
ember, a ki tagadná. Azaz. hogy van. A 
reakczió, a mely árnyékként kisér minden 
jóravaló törekvést, teljes erővel tör a ma­
gyar gazdák sikerekben gazdag működése 
ellen is. Igaz, hogy a múlthoz képest óriási 
a változás. Egy-két év előtt még a magyar 
közgazdasági politika terén uralkodó fölfo­
gás homlokegyenest ellenkezője volt a mai­
nak. Egy két év előtt még az agrárizmust 
hirdették reakcziónak. Ma már — s ez talán 
a sikereknek legbiztosabb jele — az agrár- 
eszmék polgárjogot nyertek a hazában, sőt 
nagyrészben vezetöszerepre is tettek szerts 
a múltnak uralkodó nézetei már csak sötét 
reakczióként jelentkeznek.

Az előző kongresszusok a kisemberek ér­
dekében munkálkodtak. A magyar paraszt­
ságnak, a nemzet zömének a megmentése 
volt a legelső föladat. Az ingó tőke uralma 
végromlással fenyegette a kisgazdákat. A 
magyar föld urai, birtokosai csak névleg vol­
tak urak, voltaképpen rabszolgája volt mind 
a spekulácziónak. Földjének hasznát elszed­
ték a kufárok, a közvetítők; nagyban apasz­
totta s apasztja ezt a hasznot máig is a börze. 
Az általános bajokhoz járult, igen sok helyütt 
az uzsora kiilömbözö fajtája, a mely aztán 
igazán végromlással fenyegette az amúgy is 
szorongatott föld népét.

Az agráriusok első föladata volt tehát 
ezek ellen a visszaélések ellen sikraszállani. 
Nagy munka vo t ez, mert a mint említet­
tük, legtöbbje a visszaélésnek az uralkodó 
fölfogásnak a torzszülötte volt. Az ingó tőke 
lovagjai nem is igen késtek hol nyílt, hol 
aknamunkával meghiúsítani ezt a munkát. 
Sikerült azonban szívós kitartással s igaz 
lelkesültséggel odáig vinni a dolgot, hogy 
ma már ez a nagy munka föltartózhatatlanul 
folyik tovább. A kisgazdák szervezkedni kez­
denek, tisztult nézetek terjednek a nép kö­
zött, az uzsorát pedig győzelmesen verik

hogy embertől vagy ördögtől féltem volna 
valaha ?

— Azért a kripta-üregből nem hoznál 
korhadt koporsó-deszkát.

- Fogadjunk!— kiáltott Barabas és rácsa­
pott az asztalra.

— Tíz üveg bor áh, szólt a másik legény.
— Tartom, felelt Barabás.
— Nem félsz, hogy Káka Gyuri kedvese, a 

kit elcsábítottál, kikéi a sírjából. Hisz a be­
omlott kripta mellé van temetve.

— Hahaha ! kaczagott Barabas. Meghalt, 
mert halni való volt. De meg nem is illett 
ahhoz a rut, görbe Káka Gyurkához.

A hetvenkedő legénynek most egyszerre 
a torkán akadt a szó. Szemei az ablakra 
tapadtak s egy pillanatra mély csend állott 
be. Kívül vadul bömbölt a szél és zörejt 
támasztott, mintha kísértetek járnák rémes 
tánczukat. De csakhamar összeszedte ma­
gát és az ablakra mulatva dühösen kiáltotta :

— Nézzétek! farkast emlegettek!
Mindenki oda tekintett. Káka Gyuri sáp­

padi, aszott képe vigyorgott gúnyosan a 
bent ülőkre. Szemei mélyen voltak beesve 
üregükbe és széles szájából elővillantak gyér 
fogai. Olyan volt, mint egy halálfő.

— Hallgatóztál te rut koponya, kiáltott 
az ittas Barabás. Hord el magad undok kí­
sértet.

vissza a folyton szaporodó szövetkezetek 
bástyái.

Az alapjában megtámadott önérdek, per­
sze száz meg száz akadályt gördít az agrá­
riusok munkája elé, ámde a már elért ered­
mény megdönthetetlen bizonyítékot képez 
minden eddigi intézmény létjogosultsága mel­
lett. Éppen ezért lehetett az agráreszmék 
híveinek fokozatosan, mindig szélesebb kör­
ben, akczióba lépniük s valóban, ha figye­
lemmel kisérjük az eddigi kongresszusokat, 
azok munkaanyagán föl lehet ismerni a fo­
kozatos fejlődést. Egyszerre minden fölada­
tot megvalósítani nem is lehetne, a lépés- 
ről-lépésre való megfontolt haladás biztosit 
csakis kellő szilárdságot minden a gazda­
sági haladás érdekében megvalósított intéz­
ménynek.

Az október 8-iki nagygyűlés a középosz­
tály kérdésével fog foglalkozni. Ha ismerjük 
a magyar társadalom középső rétegeinek mai 
helyzetét, ha tisztában vagyunk a középosz­
tály fogalmával: őszinte elismeréssel kell 
adóznunk a Kassára összegyűlő magyar 
gazdáknak, hogy ezt a kérdést napirendre 
tűzték. A nemzet gerinczéről van szó. Való­
ban a legftfbb ideje volt akczióba lépni meg­
mentése érdekében, mert ez a gerincz is na­
gyon pusztulásnak indult. A középbirtokok 
fölött napról-napra megperdül a dob, gazdái­
kat elnyelik a városi biirók. A gentryt 
mintha eltörülték volna a föld színéről. 
Maga a városi középosztály a folyton sza­
porodó elégedetlen elemek miatt mindinkább 
halad a proletarizálódás felé. Egyszóval a 
magyar középosztály beteg s félni lehet, 
hogy a betegség átcsap az egész testére a 
nemzetnek, avagy talán már át is csapott.

A kassai gyűlés egyforma szimpatkiával 
fogja tárgyalni a középbirtokos s a városi 
középosztály ügyét, egyforma igyekezettel 
fog a Jeszürődö kongresszusi határozatok 
alapján mind a kettő érdekében megtenni 
minden lehetőt. A kongresszusnak alig le­
hetett volna szebb keretet választani, mint 
a felvidéket, a melynek minden városa, min­
den faluja hii képe az általános gazdasági 
hanyatlásnak. Itt vannak azok az ősrégi 
városok, a melyek a múltban fürdőitek a 
jólétben s ma a tönk szélén vannak. A haj­
dan virágzó kézműipar, a bányaművelés, a 
mely gazdagságuk főforrása volt, pang. Itt 
vannak azok a nemesi kúriák, a melynek 
falai között a középbirtokosság: a gentry,

Erre megragadott egy üveget és dühösen 
sújtotta az ablakhoz, melynek üvegtányérjai 
csörömpölve törtek össze. A nyíláson be­
csapott a szél és meglobogtatta a félhomályt 
árasztó lámpa lángját.

Barabást elfogta a düh. Erei kidagadtak 
a homlokán, oda rohant a kitört ablakhoz 
és vadul bőgte a sötét éjbe :

— Kerüld a kezemet, hitvány, mert a 
csontjaidat töröm össze, ki tehet arról, hogy 
ocsmány varangy vagy és nem szeretőnek 
való . . .

Kívül kísérteties hosszú szaggatóit kacza- 
gás hangzott feleletül a Barabás káromko­
dásaira. A társaság némán várta, hogy mi 
történik. Barabás visszatért az asztalhoz és 
felhajtott egy üveg bort eey szuszra!

— Szedi magába a bátorságot, szolt az 
egyik legény.

— Eb a ki fél, szolt Barabás és kihívóan 
ütött az asztalra.

A korcsma piszkos ingaórája rekedt 
csengéssel verte el a tizenkettőt. Kívülről a 
törött ablakon becsapott a szél és távolról 
a kutyák üvöltése hallatszott

— Nos hát tiz üveg bort, kiáltotta a fo­
gadást ajánló legény.

Barabas arcza egy pillanatra elsötétült, de 
aztán hangosan szólt;

— Itt legyen mire visszatérek !
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századokon át letéteményese volt a nemzeti 
géniusznak, a hazafiságnak s melyek ma 
igazi gazdájuktól elhagyott fészekhez hason­
lítanak s bennük kóbor denevérek ütöttek 
tanyát.

Bízunk azért benne, hogy a kassai kon­
gresszus találkozója lesz a jobbérzésüek 
egész seregének, a kik az igaz ügyhöz méltó 
lelkesedéssel fognak érvényt szerezni min­
den határozatnak. Bízunk egyszersmind ab­
ban is, bogy a kassai találkozó újabb dia­
dala lesz a magyar agrárizmusnak, a ma­
gyar föld birtokosai ismét visszanyernek 
jórészt abból a tekintély bői, s azokból a jo­
gokból, melyeket máig sem szűnnek meg 
megnyirbálni s melyekből a múltban majd­
nem egészen megfosztották őket. Hisszük, 
hogy az ellenkező gazdasági politika hívei 
közül sokakat zászlónk alá hajt annak az 
önzetlenségnek megnyilatkozása, melylyel az 
agráriusok a legégetőbb nemzeti föladatok 
érdekében ezúttal is sorompóba lépnek, A 
magyar gazdáktól függ a kassai kongresszust 
impozánssá s maradandó becsűvé tenni. Jöj­
jön el tehát Kassára mindenki, a ki bizik 
egy szebb jövőben, a kassai kogresszus zá­
loga lesz annak a jobb, szebb jövőnek.

A kongresszusra utazók, ha ebbeli igé­
nylikét a Magyar Gazdaszövetségnél (Baross- 
utcza 10.) bejelentik, az összes vasutakon 
kedvezményes utazásban részesülhetnek. És 
pedig II. osztályú jegygyei I. osztályban, III. 
osztályú jegygyei II. osztályon utazhatnak, 
a kiadandó igazolvány alapján.

Felhívás előfizetésre!
Az új évnegyed beálltával tisz­

telettel kérjük lapunk olvasó közön­
ségét, hogy előfizetéseiket megújí­
tani, a netalán még hátralékban 
levő dijaikat beküldeni szívesek 
legyenek.

Lapunk mint eddig, úgy ezután is
a függetlenség és szabadság esz­
méinek szolgálatában áll, melynek 
végczélja a magyar nemzet állami 
önállósága és függetlensége.

A politikai eszmék és elvek szol­
gálata mellett kiváló figyelmet for-

Egy ugrással az ajtónál termett, s nemso­
kára elhangzottak léptei a temető felé vezető 
keskeny mezei utón.

*
Borzalmas éjszaka volt. Félelmes, mert 

felhő borította az eget és az ember csak 
vakon baktatott s a szél zúgása miatt hal­
lani sem lehetett. A bátor legény elszánt 
léptekkel közeledett a temetőhöz. A mint a 
halottak birodalmába lépett — egyszerre 
összerezzent, A fehér sírkövek mintha moz­
dulnának és a bokrok mintha bólintgatná- 
nak feléje. A kuvik egyhangú kiabálása 
hallatszott ki a sötét zúgásból, Barabás 
homlokán hideg veríték gyöngyözött. — A 
felhő egy pillanatra megnyílt s azon át vi­
lágított a fogyó hold gyönge sugara. A le­
gény döbbenve állott meg. Úgy rémlett neki, 
mintha egy árny suhanna be a sírbolt üre­
gébe. Egy öreg görbe akácz lombjaiba ka 
paszkodott a szél s a mint ide oda hajlította, 
a vén fa ágai csikorgónak s lombjai rész 
keltek, mi tha kísértetek ráznák össze-vissza.

Barabas nem nézett feléje. Szemeit a sír­
bolt üregére szegezte és látni akarta még 
egyszer azt az árnyat. Azt a borzasztó ár­
nyat. Végre legyőzte félelmet.

— Képzelődés az egész — suíogta ma­
gában s közelebb lépett. Szive gyorsan vert. 
Az üregből tompa dübörgés hallatszol--



4 1900 október 6.

di tunk városunk és megyénk
érd ekein ek élőm ozditásávn.

Múltúnkra hivatkozunk, mely — 

úgy hisszük — elegendő garanczia 
leend t. olvasóink előtt a jövőre 
nézve is.

Ajánljuk magunkat t. olvasóink 
figyelmébe és jó akaratába.

A ,,Szabadság“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— Október 6 Gyász-ünnepet ül mai na­

pon az egész magyar nemzet: október liato- 
d lkának gyász-ünnepét. Ebből a nagy nem­
zeti gyászünnepből kiveszi részét Miskolcz 
város hazafias közönsége is. Gyászl jbogókat 
tűz hazának falaira, maga periig elmegy 
imádkozni és emlékezni az isten házába. A 
gyászünnepély városunkban a rendes kere­
tekben mozog. Reggel 9 órakor a Kossuth- 
utczai ev. ref. templomban lesz gyászisteni- 
tisztelet, mely alkalommal a miskolczi dalár- 
egylet énekel alkalmi gyászdalokat s Kun 
Bertalan püspök mond alkalmi imát. Ezután 
a minoriták templomában szintén a dal áregy­
let közreműködése mellett gyászmise lesz. 
Délután 2 órakor a borsodmegyei honvéd­
egylet és az ev. ref. főgimnázium ifjúsága a 
tanárok vezetése mellett a zsolczai emlék­
szoborhoz zarándokol, a hol a szobrot meg­
koszorúzzák s Jármy József tanár mond al­
kalmi beszédet. Miskolcz város lelkes és 
hazafias közönsége — azt hisszük ■— min­
denütt részt vesz s szent érzelmekkel fog 
megemlékezni a tizenhárom vértanúról, a 
kik véröket áldozták a magyar haza sza 
badságáért, függetlenségéért !

— Báró Vay Béla valóságos belső titkos 
tanácsos — mint őszinte sajnálattal érte­
sülünk — agg kora és gyengélkedése foly-

Mintha valaki, vagy valami ott helyezked 
nék, mintha valaki ott a halottakat moz­
gatná.

— Csak a szél zug — biztatta magát a 
legény. Eh csak nem térek vissza üres kéz­
zel. Büszkesége s fellázadt gyávasága eliten. 
— Egy határozott lépéssel az üreg mellett 
termett és annak nyílásán a régi sírboltba 
lépett. Gyufát gyújtott és lehajolt, hogy le­
törjön egy darabot a korhadt koporsó-desz- 
kából.

E pillanatban suhanó nesz támadt. Bara­
bás rémülve kapta fel tekintetét, a g) ufa 
lángja elaludt és a bátor legény a láng végső 
lobbanással egy csont kezet látott felemel­
kedni, mely irtózatos erővel vágta arczul.

Barabás rémült ordítással kapott feléje 
megragadta a csont kezet és a következő 
pillanatban eszméletlenül esett össze.

A kripta üregéből egy árny suhant ki és 
rémes kaczagással fordult az eszméletlenül 
heverő legény felé. Sápadt, aszott szemei mé­
lyen voltak üregükbe esve és széles szájá­
ból elővillantak gyér fogai. Olyan volt mint 
egy halálfő, #

Másnap Barabást halva emelték ki a sírbolt 
üregéből. A daliás legény még akkor is 
szorította a csont-kezet, mely a falusiak hite 
szerint agyonverte.

tán a főrendiházi alelnöki állásról lemondott. 
Báró Vay Béla lemondását, miután azt meg­
másítani erős elhatározása folytán lehetet­
len volt, Ő felsége a király elfogadta, egy­
szersmind a legmagasabb elismerését nyil­
vánítani méltóztatott a távozó alelnöknek 
ezen minőségben kifejtett kiváló munkássá­
gáért és érdemeiért

— Borsodvármegye közigazgatási bizott­
sága f. évi október hó 12-én d. e. 9 óra­
kor báró Vay Elemér főispán elnöklete alatt 
rendes havi ülést tart.

— Hivatal-átvétel. Kedves Károly kir. ta­
nácsos, pénzügyigaztó szerdán kezdette meg 
hivatalos működését s átvette a kir. pénz­
ügyigazgatóság vezetését Bemer Géza p. ii. 
titkár, h. pénzügyigazgatótól.

— Szabadsagolás. Hubay József kir. he­
lyettes pénzügyigazgató súlyos betegeskedése 
folytán hosszabb időre szabadságoltatott. Ez 
idő alatt teendőit Berner Géza p. ti. tit­
kár végzi.

— Kirendelés. Ifj. Kazay László közigaz­
gatási gyakornokot a vármegye alispánja az 
ózdi járási szolgaidról hivatalhoz rendelte ki 
szolgálattételre.

— Áthelyezés. Mezey László m. á. v. 
tiszavidék pályaudvari forgalmi tiszt Balassa- 
Gyarmatra helyeztetett át.

— Orvosi kinevezés. Báró Vay Elemér 
főispán az „Erzsébet" kórház segéd-orvosaiul 
dr. Strause Zsiga fővárosi „Szent-János1" 
kórházi orvost és dr. Barthes László koloz-s 
vári orvost nevezte ki.

— Tanári kinevezés. A vallás és közok­
tatásügyi m. kir. miniszter Vasek Antal pol­
gári iskolai tanárt a miskolczi felső keres­
kedelmi iskolához rendes tanárrá nevezte ki.

— Bucsu-estély. Dr. Hidegi Hiersch Ká­
roly kir. tanácsos, pénzügyigazgató tisztele­
tére hbból az alkalomból, hogy Miskolcz- 
ról Uugvárra elhelyeztetett — a pénzügyi 
tisztviselői kar szerdán este a Koronán 
bncsnlakomát rendezett. Valóban megható 
volt a jelenlevők búcsúja a baráttól, a fő­
nöktől. Tamvjele volt annak, hogy körülbelül 
150 veitek részt. — A jelen voltak közül 
felemlítjük : Kedves Károly kir. tan., pénz­
ügyigazgató, Ortvay Miksa kúriai bíró, kir. 
törvényszéki elnök, Görgey üzletvezető, xBla­
sse jovssky apátplébános, Petró József, Pották 
Lajos, Nácipataky László, Szaffka Pál, 
Pfliegler J. Ferencz, Pataky Sándor, dr. Fo­
dor Pál, dr. Grosz Viktor, Szepessy Béla 
stb., az üzletvezetőség hivatalnokai és a jegy­
zői kar pedig szintén igen szép számban 
voltak képviselve. A vacsora mindvégig a 
legjobb hangulatban folyt le. Felköszöntő­
ket mondottak: Pehovits Ágoston p. ti. tit 
kár a távozó és az uj pénzügy igazgatókra, 
hideghi Hiersch Károly dr. és Kedves Károly 
a megjelentekre. Toasztot mondtak még 
Blassejovszky Ferencz. Sztankovich Miklós, 
Grosz Viktor, Pataky Sándor, PfViegler J. 
Ferencz, Káló Jenő, Edelényi Árpád és 
Pották Lajos. A vig társaság csak a reg­
geli órákban szép emlékek és reményekkel 
távozott el.

Esküdtszék. Nyolcz nap múlva veszi 
kezdetét városunkban az esküdi széki tárgya­
lások IV-ik cyklusa, mely iránt nemcsak a 
jogászi körökben, de a nagyközönség sorai­
ban is általános érdeklődés nyilvánul. Erde- 
kesebbiiél-énlekesebb bűnügyek kerülnek tár­
gyalás alá s igy a védőknek bő alkalom nyí­
lik tehetségük s tudásuk érvényesítésére. A 
tárgyalások végleges megállapodás szerint 
október hó 15 fél november hó Ság fognak 
tartani, lóhát majdnem három héten át. Bi­
zony ez egy kissé nagy idő, főleg az 
esküdtekre, akik között sok a gazdálkodó 
ember is s most őszi munka idő derekán, 
mikor a legtöbb dolog van. bizonyos károso­
dással is jár. De hiába! A kir. törvényszék­
nek hosszabbra kellett szabni a IV-ik cyklust 
a rendesnél, mert — sajnos — sok a" vizs­
gálati fogságban levő vádlott, kiknek bűn­
ügyeit sürgősen kell letárgyalni. Vannak
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régi, hosszába idő óta letartóztatva lévő vizs­
gálati foglyok, kiknek bűn pőrét letárgyalni 
már most szükséges ; az uj vizsgálati foglyok 
száma is egyre szaporodik, ami szomorú tü­
netet képez a mi közbiztonsági állopotunk- 
nál. Ki hinné, hogy Borsodvármegye és Mis­
kolcz város területén 25—38"/o-kal volt több 
as ember élete elleni intéseit merényletek s 
befesett bűntények ssáma ebben as évben, mint 
az elmúlt évben?! Sajnos, igen sajnos, de 
ez igy van! Ez a szomorú és valódi oka 
annak, t. esküdt urak. hogy Önöknek most 
3 hétig kell majd a legszentebb polgári kö­
telességet gyakorolni.

— Vizkóstolas. A borsodi orvos gyógy­
szerész-egylet tagjai kiízül mintegy tizen dr. 
Ixel Soma elnök városi főorvos, Lukács Béla 
főkapitány és Szűcs Sándor mérnök vezetése 
mellett kedden délután kimentek a Sajó 
mellett ásott próba kutak vizének megízlelése 
végett. A napok óta tarló szivattyúzás után 
a vizet a társaság tagjai közül hatan jónak, 
négyen pedig rossznak találták. Mi a viz 
minősége felől ma még nem nyilatkozunk. 
Előbb megkóstoljuk magunk is, azután majd 
elmondjuk véleményünket.

— Színház vizsgalat. A miskolczi nem­
zeti színházban szerdán délután tartatott 
meg a szokásos tűz- és rendőri vizsgálat, 
mely Bulyovssky Gusztáv b. vezérigazgató, 
Szombathy Sándor tűzoltó-főparancsnok, Csóka 
Sándor színigazgató, dr. letel városi tiszti 
orvos, Kobelc mérnök, Bemer Géza v, allca- 
pitány, stb. vettek részt. A bizottság a be­
ható vizsgálat után elrendelte, hogy a kar­
személyzet öltözőjéből, mely a színpad alatt, 
a legtűzveszélyesebb helyen van, sürgősen 
egy udvarra nyíló mentő kijárat készíttessék, 
hogy esetleges tűzvész esetén a menekvés 
lehető legyen, másrészt azt is elrendelte, 
még pedig ;iz egézségügy helyes szempont­
jából, hogy az öltöző ventilátióva! is ellát- 
tassék.

— Érdemes munkás Szép és. lélekemelő 
ünnepély folyt le csütörtökön e hó 4 én este 
az államvasutak miskolczi műhelyének ét­
kező helyiségében. Bán Pétéi" műhelyi mun­
kás ugyanis negyven év óta dolgozik már a 
miskolczi műhelyben. Ennek a hosszú negy­
ven évi szolgálatnak jutalmául, elöljárói és 
munkástársai jubileumi ünnepélyre gyűltek 
egybe. A tágas étterem csaknem egészen 
megtelt ünneplő közönséggel, mely a jubi­
lánst megérkezésekor lelkes éljenzéssel fo­
gadta. Az éljenzés lecsillapulta után Krón 
Ignácz műhely! főnök szép és lelkes beszéd­
del üdvözölte a derék munkást és átnyújtotta 
neki a kereskedelmi miniszter által lekül­
dött szolgálati érmet és okmányt. Ezután 
Sirkovics József a munkástársak nevében 
okos és talpraesett beszéd kíséretében üd­
vözölte a jubilánst s átnyújtotta neki a mun­
kások ajándékát : 100 forintot ropogós húsz 
koronás bankjegyekben. Bán Péter könnye­
kig meghatva mondott köszönetét a szeretet 
és elismerés nyilvánításáért. Ezután megkez­
dődött az ünnepi vacsora, mely sok szelle­
mes pohárköszöntő, s a műhelyi dalkör 
éneke mellett egészen az éjfél utáni órákig 
eltartott. Meg kell jegyeznünk, bogy Elbert 
Gyula vendéglős oly pompás, ízletes vacso­
rát és kitűnő bort adott, a milyent bankettek 
alkalmával nagyon ritkán élvezhetünk.

— Hymen. Salacz Kálmán, pécsi m. á. v. 
hivatalnok eljegyezte Heő-Bábáról Özv. 
Dusárdy Józefné zkedves leányát Mariskát. 
— Fábry Vilmos Ózdról eljegyezte Hoffmann 
Ottiliát Leibniczröl.

— Balázs Kálmánt szeptember 30 án te­
mették el Budapesten. A fővárosi bandák 
szomorú nótákkal kisérték ki a kerepesi te­
metőbe és tették a főváros által adott sírba.

A Budapesti Hírlap szerint 1846 bau 
J1 éves korában Sátoralja- Uj helyről ment 
Budapestre és ott a nemzeti zeneiskola nö­
vendéke lett. — Városunk polgárai közül 
már csak a legöregebbek emlékeznek arra
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a 15—16 éves Kálmánra, a ki a Győri Gyuri 
bandájában olyan szépen hegedülte a szép 
magyar nótákat, és vezette a bandát, mikor 
az öreg prímás olykor pihenni akart. — 
Misko’czvól Debreczenbe ment a Boka Ká­
roly bandájához s a Boka lányát vette nőül. 
Ekkor írták róla azt az éiczet, hogy neki 
már ezután nem szabad összeverni a boká­
ját. — Kösőbb ő lett a debreczeni banda 
.prímása. Az ötvenes években több volt a 
búsuló, mint a vigadó magyar. A minden­
ható zsandárok gondoskodtak arról, hogy a 
magyar embernek se bánata, se jókedve ne 
fokozódjék annyira, hogy ebből a szegény 
czigáuy prímásnak is jusson. Balázs Kálmán 
tehát bandájával utazni ment külföldre. Lon­
donban még a trónörökössel is megkedvelte 
a magyar nótákat. Páris, Pétervár, Moszkva, 
Berlin és Amerikának több városa gyönyör­
ködött azokban a bus magyar nótákban, me­
lyeket a Kálmán bandája úgy betudott lopni 
a szivekbe. Később Budapestre ment s ott 
juttatta eszökbe a letűnt napok szép emlé­
két a feledésre hajlandó öreg uraknak. He­
gedűje most már elhallgatott; de huuytánál 
eszünkbe jivnak azok a gyászos napok, me­
lyekben csak felsőbb engedelemmel volt sza­
bad búsulnunk azok mellett a szép magyar 
nóták mellett, melyeket tőle fiatal korunkban 
olyan tele szívvel hallottunk. A mienk is volt, 
tőlünk is megérdemel egy könycseppet.

— Őszi mulatság. A miskolezi iparos ifjú­
sági egylet e hó 13-án tartja szokásos őszi 
mulatságát a Korona nagytermében. Ez al­
kalommal hangverseny előzi meg a tánezvi- 
gnlmat 3 Beregszászt/ Károly az ifjúsági egy­
leti dalárda karnagya nagy buzgalmat fejt 
ki az előadásra kerülő énekszámok betaní­
tásán. Az estély műsora a következő :
t. Póknyné, Qyulay Páltól.

Szavalja Lovász László.
2. a) Légy enyém. Szövegét irta Komor Gyula dr.,

megzenésítette D’Amant Leo. 
b) Esdeklés, Angyal Armnndtól.

Beregszúszy Ív. harmonium-kísérete mellett 
énekli Szabó Piroska.

3. Legény élet. Hugótól.
, Élőadja Kovács István.

4. Éji dal, vegyes kar Marschnertöl.
Beregszúszy Káiniy harmoniuni-kisérete mel­
lett éneklik Büdy Gizuskn, Kolin Erzsiké, 
Mnikovszky Iduska, Szabó Piroska, Tana 
Karelin ; Lovász László, Lukács Tamás, Pecze 
János ós Szepesik Lajos.

6. a) Álmodtam szépet . . . n .
b) Az örült, . . :............. Petóht'lL

Szavalja Petró János.
6. Képdalok.

Hegedükisórettel énekli Büdy Gizuska és 
Lukács Tamás.

Hangverseny titán táncz reggelig. — A fenti 
műsorból is örvendetesen tapasztaljuk, hogy 
az egyesület hivatásának magaslatán áll s 
kitűzött czélját mindenben elérni igyekszik, 
a miben Polafsek Arnold egyleti elnök és 
Beregszúszy Károly karnagy s az elnökség 
tagjainak nagy érdeme van. — A rendezőség 
felkéri mindazokat, kik tévedésből vagy nem 
pontos ez i ni zés bői meghívót nem kaptak, 
hogy eziránt Nagy Dezső egyleti titkárhoz 
(ipartestületi iroda) fordulni szíveskedjenek.

— Lelkészválasztások. A tiszánitmeiii ev. 
ref. egyházkerület bírósága Bódván tartott 
ülése alkalmával több lelkészválasztási ügy­
ben hozott Ítéletet, melyek közül bennünket 
közelebbről kettő érdekel. Egyik a nyékiád 
házai lelkészválasztás. Erre az állásra az 
egyház hívei ifj. Makláry Károly tisza-náuai 
segédlelkészt óhajtották meghívni, de miután 
nevezett segédlelkész négy levelet irt az 
egyház híveihez, melyben magát megválasz­
tásra ajánlotta, ezért az alsóborsodi egyház­
megye bírósága őt a pályázatból kirekesz­
tette. Az ügy felebbezés utján a kerületi 
bíróság elé került, mely az egyházmegye ha­
tározatát megsemmisítette s az esperest a 
választás ügyének folytatására utasította. 
A másik a (iszatarjáni lelkészválasztás. 
Ebben az ügyben — mint már említettük 
— az alsóborsodi egyházmegye bírósága 
Tóth Ferencz lelkész megválasztását meg­
semmisítette, őt pedig a további pályázat­
ból kizárta. Az egyházkerületi bíróság az 
egyházmegyei Ítéletet helybenhagyta.

— A miskolezi athléta kör ez évimüködé- 
sét október 1-én kezdte meg a tagok élénk 
részvétele mellett. A vivasi tanfolyam e hó 
15-én nyílik meg s annak vezetése Nikkel! 
József szakavatott mester kezében lesz. 
Fölhívjuk erre a t. köri tagok és az érdek­
lődők figyelmét.

— Műkedvelői orfeumi előadás. A diós­
győri m. kir. vas- és aczélgyári alkalmazot­
tak dalegylete 1900. október 7-én, a gyár­
telepi vendéglő nagytermében jótékouyezélu 
műkedvelői orfeum-előadást rendez.

Műsor :
1. Magyar vígjáték nyitány. Iíóler ti.-töl előadja 

a gyári zenekar.
2. Szerelmi kettős »Ilona« ez. dalműből. Könyöki 

Károlytól. klöadják Könyöki Ella iirliölgy és Róth 
Miksa ur a szerző zongora kísérete mellett.

3. Pás de patineurs. Yvono-tól. Előadja a gyári 
zenekar.

4. Most már ezt nem tenném. Couplett. Előadja 
Pittroil' Géza ur, Szebenyi József ur zongorakisé- 
rote mellett.

6. Könyöki nővérek. * * * *
G. Körmagyar. Farbachtól. Előadja a gyári ze­

nekar.
7. n; Postás Milka. belépője, „Madarász* ez. ope­

rettből.
b) Drága hadnagyom. Couplett.
v) Az ellenálhatatlan. Couplett. Előadja Kö- 

nyöki Ella urhölgy Könyöki K. ur zongorakisérete 
mellett.

8. Egyveleg a »Sulamith“ cziraíí daljátékból, 
Goldfadontól. Előadja a gyári zenekar.

9 Ádám hol vagy. Couplett. Előadja Czingl Já­
nos ur Szebenyi József nr zongorakisérete mellett.

10. a) Czót'uaszál. A „tiibliás asszony“ ez. ope­
rettből,

b) Serpentin táncz. „A kis alamuszi“ ez. ope­
rettből. Előadja Könyöki Ella urhölgy Könyöki Ká­
roly ur zongorakisérete mellett.

11. Búr fölkelők. Induló Jouvetől. Előadja a gyári 
zenekar.

12. Kaczagó dal. Előadja Könyöki Ella urhölgy 
Könyöki Károly ur zongora kísérete mellett. Táncz.

— A magántisztviselők országos nyug- 
dijegyesülete egy városunkban megalakítandó 
helyi választmány, illetve bizottság érdeké­
ben összejövetel megtartását tervezi, amelyre 
az itteni összes magántisztviselőket és ke­
reskedelmi alkalmazottakat meg fogja hívni. 
Az összejövetel helye és időpontja lapunk 
utján fog közététetui — esetleg külön szét- 
küldendö meghívók által, ha a központi igaz­
gatósághoz (Budapest VII. kér. Kerepesi-ut 
78. szám alatt) intézendő bejelentések a rész­
vételre kellő számban idejekorán érkeznek be. 
Mi örömmel üdvözöljük a Magántisztviselők 
Országos uyugdijegyesülete vezetőinek (El­
nök : Lukács Béla v. b. t. t. orsz. képvi­
selő, alelnökök: kisjókai Ágoston József, 
kir. tanácsos, orsz. képviselő és Weisz Ber- 
thold, orsz. képviselő) ama komoly törekvé­
sét, hogy az ország minden nagyobb váro­
sában helyi választmányokat szándékozik lé­
tesíteni és kívánatos, hogy az érdekeltek a 
részvételre mielőbb és minél nagyobb szám­
ban jelentkezzenek. Az egyesület egyáltalá­
ban folyton fejlődő tevékenységet fejt ki és 
ennek köszönheti azt az általános érdeklő­
dést, amely minden oldalról feléje irányul. 
Nemcsak a főváros, hanem az országnak 
minden jelentékenyebb városa szép számmal 
szolgáltatja a tagokat és ennek tudható be, 
hogy az egyesületnek nem csak tőkéje, ha­
nem tartalékalapja is jelentékenyen gyara­
podnak úgy, hogy ma már az egyesület va­
gyona, amely egy nagy bérpalotába és ér­
tékpapírokba van befektetve, jóval felülha­
ladja az egymilliót. Szükségesnek tartjuk 
még megjegyezni, hogy az egyesületnek nem­
csak minden magántisztviselő, hanem egyál­
talában minden kereskedelmi alkalmazott 
tagja lehet.

— Dalestély. A miskolezi vasúti dal- és 
önképzőkör november hó 3 án a Korona 
nagytermében tánczvigalommal egybekötött 
dalestélyt rendez. A dalestély műsora: 1. 
„Finn zene“, férfikarra átírt a: Ruttkay 
Menyhért, 2. „Hégi nóta", irta Lányi Ernő. 
3. „Erdei dal“, irta Volk man Róbert. 4. 
„Fohász ’'er Károly.

— Cg. .tórium. Lapunk mai számá­
ban megjelent hirdetésből értesül a megye 
és város közönsége, hogy f, hó 10-én való­
ságos közszükségletet pótol ki hivatott oly

intézet nyílik, a melyben nemcsak a zene 
mindennemű hangszerében képzett okleveles 
tanárok eszközük a szakszerű oktatást és 
kiképzése, de fő és nagy súlyt, fog fektetni 
az ének, kivált a női hangok lehetőleg mű­
vészi színvonalra emelkedhető kiképzésére.
A conservatorium e czélra a zeneakadémiá­
ban Budapesten végzett okleveles énekta- 
nárnöt alkalmazott. A conservatorium igaz­
gatóságának a zeneiskolai ezélokra az ev. 
ref. régi főgymnásium 'helyiségei engedtet­
tek át. A tanulni vágyó ifjúság alig vette 
neszét a megalakult zene Akadémiának, már 
is nagy számban jelentkezik az intézetbe 
való fölvételre, annyival inkább, mert a f. hó 
10 én jelentkezők azon előnyben részesülnek, 
hogy nem kell 4 korona beiratási dijat 
fizetni.

A különféle hangszereket kiváltképen zon­
gorát és hegedűt Gatlii Gyula a londoni 
opera zenekarának volt tagja, budapesti zene­
tanár fogja tanítani.

Úgy látszik, hogy városunk zenekedvelő 
közönségének rég táplált óhaja indul teljese­
désbe menni ezen modern, a kor igényeinek 
megfelelni Ígérkező „Borsod-miskolczi Zene- 
akadémia“ életbeléptetése által.

A közönség tömeges és jóakarata rész­
véte, a beiratkozások nagy száma képezi 
a szükséges erkölcsi és anyagi támogatást.

Annyi bizonyos, hogy az adott programm 
alapján a közönség bizalmára érdemes.

— Tánczmulatsag. A ,,Diós-Győri Polgári 
Dalkör“ a budapesti Ferencz József tanítók 

I háza javára 1900. évi október hó 14-én, a 
diósgyőri Tapolcza-fürdő táneztermébeu a 
dalkör közreműködésével jótékouyezélu zárt­
körű tánczvigalmat rendez. Kezdete délután 
5 órakor. A, hangverseny műsora: I. Rész. 
Hymnusz. Énekli a dalkör. Alkalmi költe­
mény, szavalja tek. Kerekes Imre tanító ur. 
Három dal, Lányitól. Énekli a dalkör. Szó­
zat. Énekli a dalkör. II. Rész. Király■ hym­
nusz. Gyarmathy M.-tól. Énekli a dalkör. 
Hazafias költemény. Szavalja Farkas András 
ur, a dalkör tagja. Tavasz elmúlt. Lányitól. 
Énekli a dalkör. Szózat. Énekli a dalkör.

— Tűz. Radistyánban szerdán éjjel a 
gyújtogatásból eredő tűz 7 házat, 21 mel­
léképületet és 42 kazalt hamvasztott el.

— Letartóztatott váltóhamisitó. A csend- 
őrség minap letartóztatta Pozsgár Ferencz 
felsö-vadnai lakost, ki Gáspár Jenő paraszt- 
gazda kárára 2000 korona értékű váltót 
hamisított s egyik pénzintézetnél értékesí­
tett is.

— Hamis huszfilléresek. Itt is, ott is pa­
naszkodnak, hogy az egyforintos hamisítása 
mellett legújabban hamis huszfilléresek is 
kerülnek forgalomba. Felhívjuk tehát a kö­
zönség figyelmét, hogy a váltópénz átvéte­
lénél óvakodjék a gyanús kinézésű újpesti 
húszasok utódjaitól.

— Asszonyregiment. Egy alig tizenötéves, 
csinos leány, előkelő iparos gyermeke, mon­
dott búcsút, a napokban a szülei háznak, 
miután atyjának pénztárából négyszáz ko­
ronát és két arany órát elemeit. A kis leány 
Berlinből képes levelezőlapot irt szüleinek, 
melyben azt mondja, hogy ők Kínába indul­
nak és ott Waldersee gróf parancsnoksága 
alá szegődnek. A leányt különösen elfogta a 
harczi vágy, mert azt irta, hogy ha sikerül, 
asszonyregimentet toboroz. A szülők erélye­
sen nyomoztatják harczias gyermeküket.

x Legtisztább friss csukamajolaj, egy ere­
deti üveg fehér 60 kr., sárga 50 kr. Tea 
rum, cognac, likőr, borovicska, szilvórium, 
spiritus. likőr- és rumessenczia ie-Dbb mi­
nőségben Szabó Béla gvógyáv’- és il­
latszer-üzletében MiskolC/On.

x A legizletesebb asztali viz, a „Kristály“ 
Szeiit-Lukácsfürdöi hegyiforrás, mely' mint 
egészséges ásványvíz, több száz orvos által 
ajánlva van.

x Váradi Mór. kinek azelőtt röfös és di­
vatáru üzlete volt — mint halljuk — most 
újonnan egy Koronás áruházat (norinbwgi, 
diszmű- és játék üzletet) nyit a Széchenyi- 
utczán (Lengyel-tele házban).
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Színház, nmveszet.
Színház.

Újonnan átalakított s szépen fölékesi- 
tett színházunk falai közé szerdán, e hó 
ö-áu vonult be Csóka Sándor színtársulata, 
hogy a tél unalmas hónapjaiban városunk kö­
zönségének műélvezetet és kellemes szórako­
zást nyújtsanak.

A társulat tagjai egy-kettö kivételével 
mind régi jó ismerősünk, a kiket nem a 
kritika szemüvegén vizsgálva, hanem a vi­
szontlátás jóleső érzelmével fogadott a lel­
kes közönség.

Igazán szép és megindító jelenet volt, mi­
dőn a közönség dédelgetett kedvenczeit meg­
jelenésük alkalmával üdvözölte. Csongory 
Mariska, Bagányi Iza és Ledofszky Mariska 
virágkoszoruk, csokrok zápora, falrengető 
taps és éljenzések között jelentek meg a 
színpadon. Lelkes óvácziókban részesítették 
rajtok kiviil még Ferenczyt és az öreg Brez- 
nayt. Oh bárcsak megmaradhatna az a lel­
kes hangulat, ez a szívélyes szeletet, a 
szini évad egész tartama alatt!

Bemutató előadásul „A kis szökevény“ 
czimű balletszerű operettet adták elő, a 
melyben sokkal magasabb színvonalon állt a 
táncz és zene, mint az ének. Mit mondjak az 
előadásról? Annyi bizonyos, hogy a helyze­
tem igen nehéz. Nem akarok goromba lenni, 
azért csak azt mondom, a mit a miskolczi 
főgymnáziumnak elhalt öreg professora mon­
dott egyszer a diákbanda játékáról. A derék 
jó professzor igy nyilatkozott: „A prim fals, 
a kontra gyenge, a flotás — úgy látszik — 
nem eléggé ismeri a kottát, a brúgós pedig 
elmaradozik, hanem azért fiuk nagyszerű, 
isteni szép volt, csak igyekezzetek, haladja­
tok továbbra is.

Hogy az összjáték nem volt kifogástalan, 
azt annak tulajdonítjuk, hogy a tagok a 
hosszú nyári utazás fáradalmaitól még nem 
pihenték ki magukat. Majd ha megmeleged­
nek itt a léli puha fészekben, akkor azt 
hisszük — jobb és élvezetesebb előadásban 
fogunk gyönyörködni. Azért hát csak „igye­
kezzetek és haladjatok!“

Az igazságtalanság bűnébe esnénk, ha az 
előadás egyes gyönyörködtető részleteiről 
meg nem emlékeznénk. Ez pedig a táncz 
volt. Csongory Mariska úgy táuczolt, mint 
egy lebegő angyal, Bagányi Iza és Ledofszky 
Mariska nemkülönben. Igazán gyönyörűség 
volt őket nézni. Hanem hang, az bizony 
nem voit. Azt elhagyták valahol a nyári 
nagy útban. Csak Bagányi Iza hozott va­
lamit haza hangjának tiszta csengéséből 
No de majd haza kerül rövid időn a többi 
is, csak legyünk türelemmel és jóremény­
séggel.

Ilyen általános hangtalanság közepette 
mutatkozott be Csáky Ferencz, a társulat uj 
baritonistája. Ö sem volt kivétel. Első dalá­
nak eléneklése alkalmával azonnal észre­
vettük, hogy erősen küzd a rekedtség ellen ; 
a megzavart hanganyagból azonban mégis 
kiesillamlott valami tömör, erőteljes csengés, 
a mi reménységet nyújt arra, hogy tőle ez­
után jobbat, élvezetesebbet várhatunk. Vele 
egy hajóban úszott Mészáros Alajos, a ki 
Latabár örökét foglalta el. Az ő csinos kis 
hangján is észrevehető volt némi homályos­
ság. játéka pedig — mint igen fiatal szí­
nésznek — erősen nélkülözte a bátorságot, 
a fesztelen mozgást.

A kar? Mit mondjunk a karról? Az is 
rekedt volt. Szóval az egész színjátszó tár­
saság az első estén egészen be volt rekedve. 

*
Csütörtökön a drámai személyzet be­

mutatójául ,,A kaméliús hölgy“, Dumas 
klassikus drámája került színre. A czim- 
szerepet Sza vassy Ilona kreálta, mondhat­
juk, kiváló sikerrel. Megjátszotta nemes egy­
szerűséggel, kellő drámai erővel és szen­
vedéllyel. A bánatos, szomorkodó Margit 
és a szerelem tiizétöl áradozó Margit között 
azonban a finom különbség alig volt kidom­

borítva. Úgy vesszük észre, hogy az erős 
szenvedélyek kifejezésre juttatása nem 
egészen felel meg Szarvassy Hona egyéni­
ségének ; mert mig az érzelgős s társalgó 
jelenetekben tökéleteset nyújtott, addig a 
szenvedélyesebb részletekben kissé gyön­
gének bizonyult. Voltak jelenetei, melyekben 
alakítása a tökély magas fokára emelkedett. 
Szarvassy Hona — s ez nem tagadható — 
kitűnő alak s tehetség. Sok jeles alakítást 
várunk még tőle. Duval Armandot Csiky 
László játszotta hatalmas szenvedéllyel s 
közvetlenséggel. A többi szereplőről még 
most nem szólunk. Az előadás kerekdedsége 
a rendező ügyességét dicséri.

Értesítés.
Az 1890. évi I-sö t.-ez.-ben foglaltak alap­

ján Miskolcz város területén minden házzal 
nem biró lakos és 18 évet betöltött család­
tag is közmunkaváltság fejében évenkint 
1 kor. 20 fillért tartozik a város pénztárába 
befizetni.

Felhivatnak tehát a községi közmunka­
váltság fizetésére kötelezettek, hogy tartó 
zásaikat annyival inkább igyekezzenek ki­
egyenlíteni, illetve nyugtáikat beváltani, mi­
vel elleneseiben az kényszer utján fog be 
hajtatni.

Miskolcz. 1900. szeptember 29-én.
Miskolcz város adópénztári hivatala.

Hirdetmény.
Az 1883. évi IX. t.-cz. 5. §-a értelmében 

az 1900. évre kirótt hadmenbességi dij ok­
tóber hó Ível esedékessé vált; felhivatnak 
tehát mindazon díjkötelesek, nemkülönben a 
t. munkaadó, kereskedő és iparos urak is, 
kik a reájok — illetve alkalmazottaikra ki­
rótt dijat ez ideig még be nem fizették, 
hogy azt, e folyó év november hó 15 ig 
Miskolcz város adópénztári hivatalánál be­
fizetni annyival inkább szíveskedjenek, mivel 
ellenesetben az az 1888. év XLIV. t.-cz. 
56. §-a rendelkezése szerint, ellenök a költ­
séges végrehajtást leszünk kénytelenek fo­
ganatba vétetni.

Miskolcz, 1900. október hó 3-án.
Miskolcz város adópénztári hivatala.

Hivatalos értesítés.
A borsodmegyei kir. pénzügyigazgatóság 

által az 1900. évre megállapított I. II. oszt. 
keresetadó kivetéseket tartalmazó lajstro­
mok az 1883. évi XLIV. t.-cz. 18. §. értel­
mében október hó 3—11-ig bezárólag Mis­
kolcz város adópénztári hivatalánál 8 napi 
közszemlére kitétetnek.

Mely körülményt azon figyelmeztetéssel 
hozzuk az érdekeltek tudomására, hogy azon 
adózók, kik a kivetési lajstromokban foglalt 
adónemekkel már a múlt évben is meg vol­
tak róva, a lajstromok közzétételét követő 
15 nap alatt, azok pedig, kik e folyó évben 
első ízben rovattak meg, adótartozásuknak 
az adókönyvecskében történt bejegyzését kö­
vető 15 nap alatt a közigazgatási bizottság­
hoz felebbezhetnek.

A felebbezések mindkét adónemre vonat­
kozólag alólirott hivatalnál nyújtandók be.

Miskolcz, 1900. október 1-én.
Miskolcz város adópénztári hivatala.

9240. sz.
1900. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A miskolczi kir. törvényszék, mint tlkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a miskolczi 
takarékegylet végrehajtatónak Özv. Faller 
Sándorné és társai végrehajtást szenvedett 
elleni 2400 kor. követelés és járulékai iránti 
ügyében az árverést a miskolczi kir. tör­
vényszék területén levő, I. a diósgyőri 2131. 
szánni tjkvben a f 1. r., 662. hrsz., 32. nép- 
számu ház kerttel 2132 korona ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte, hogy a 
fenti megjelölt ingatlan az 1900. évi decz. hó 
5-ik napjának d. e. 9 órájakor Diósgyőr köz­
ségházánál megtartandó árverésen a kikiál­
tási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak ingatlan 
becsárának 10°/o át a kiküldött kezéhez le­
tenni.

Kelt Miskolczou, 1900. szept. hó 18-án.
A kir. trvszék, mint tlkvi hatóság.

Sebe A.lajos,
kir. trvszóki biró.

Borsod-Mislcolczi Zeneakadémia
megnyitása.

Borsodvármegyének és Miskolcz városának nagyérdemű közönségét tiszte­
lettel értesítjük, hogy a miskolczi ev. ref. régi főgymuasínmnak e czélra átengedett 
tágas helyiségeiben szakképzett, kiváló tanerők közreműködése és vezetése mellett, 
a kor igényeinek megfelelő zeneiskolát szerveztünk és ezt mint az újonnan alakult

f- évi október IO-én megnyitjuk.
Zongora, czimbalom, vonós és fúvó hangszerek, úgy mint az ének tanítása 
külön-külön szakértő tanárokra van bízva. Az oktatás a legelemibb 
. -.... —- kezdettől a legmagasabb kiképezésig fog eszközöltetni. .... :

Tantárgyak:
1. Zongora, hegedű, mély hegedű, gordonka (cello), gordon (nagybőgő), 

czimbalom fuvola, és zenekari mindennemű fa és rézfúvó.
2. Éuek.
3. Német, franczia és angol nyelv.
Tisztelettel kérjük mindazokat, kik a zeneoktatásban résztvenni óhajtanak, 

hogy ez évi tanfolyamra f. hó 6-ikától lO-ikéíg naponta d. e. 9—12-ig, 
d. u. 3—5-ig az akadémia helyiségeiben jelentkezni szíveskedjenek, csak a 10-ike 
után jelentkezők fizetnek 4 korona felvételi dijat.

Tandíj egész évi tankötelezettség mellett havonként 8 korona.
M igjegyezziik még, hogy az intézet a legkiválóbb hangszerekkel vau fel­

szerelve.
Miskolcz, 19D0. október hó 1-én. Mély tisztelettel

Az igazgatóság.
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ESETLEG fí LEGNAGYOBB NYEREAöBNyM
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í^ujtsunk kezet a szerencsének!
Az összes 50,000 nyeremény

JEGYZÉKE
Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona
1 jutatom 60»®»»
1 .)». 1 4:00001}
1 „ , 20000«
3 „ , 1.00006
1 , „ 00003
í ,, 80000
1 , , 70000
3 ,, eoooo
1 . . 40000
5 , „ 30000
í „ . 35000
v „ . 30000
3 . . 15000
1 . „ 10003
7 , . 500©
3 „ . 8000
3 , „ 300©
3 , . ÍOOO

50» 
„ . 300
» , 30»

170 
IS© 

103 
. , 83

Már soHan szerencsésen lettek 
egy nálunk Vásárolt sorsjegygyet!

Az egész világban a legnagyobb esélylyol bíró 
niagy. kir ez ib osztálysorsjáték legközelebb újból 
megkezdődik

100.000 sorsjegyre 50.000
pénznyeremény jut, tehát az oldalt álló nyerő­
mén,vjogy zés szerint a sorsjegyek felét pénznye­
reménynyel húzzák ki és egy külföldi sorsjáték 
sem képes aránylag ily nagy nyereményeket fel­
mutatni, mint a mi magyar osztály sorsjátékunk. 

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió Korona.
Egészben tizenhárom millió 160,000 korona
lesz kihúzva és az egész vállalat állami felügye­
let alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az e'sö 
osztályhoz:
egy nyolezad (Vs) fit —.75 vagyis korona 1.50

1.50 „ „ 3.-
3.- „ „ 6.-
6.- .. „ 12____

az összeg elözetez bekül­
dése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. Meg­
rendeléseket eredeti sorsjegyekre

I*. é. (»kióher 14-ig’
kérünk hozzánk beküldeni.

egy negyed
egy fel (1/2) „
egy egész (t/l) „
utánvét mellett vagy

50,000 összegben 13.160,002

BANKHÁZ

B U D A P E ST, V, Yá e zi-k ö ni 14/a 
Fiókbankházak: Ve SÄ

Sok es nagy nyereményt fizettünk már ki ve­
vőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül 

bárom és fél milliri koronát.
á-;Rendelőiévé!, levágandó ! r--

TÖRÖK A. és Tsa föelárusiíók Budapest.
Kérek részemre...................I. oszt m. kir. szab.

osztály-sorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos ter­
vezettel együtt küldeni.

Az összeget....... -.korona összegben ntánvéte-
lezui kérem — postaatal vány nyal küldöm (A
nem t' tsző törlendő.)

Nagy Miklós. Bevzy László. Gubás Főreuez. Iksz Jeni) 
Lovivli Barna. Szlavkovszky Károly, IVeidlich Pál és 

Nagy Lajos kereskedésben. 13*

Több gzáz kiváló orvos által ajánlva.
A legizletesebb és legolcsóbb 
====;== ásványvíz. ==========

ti

Miskolczon:

ZA.K. EGYETEM
VEGYTANI INTÉZETE

SZT. LV/KACS FÜRDŐI
^gj^EOYiFORRÁs

i OEM TISZTA

bicarbohat

ásványvíz
g*C /X JÓ K^f '

füszerkeres kedésekbe«
, VEMDÉCLÖKBEIi?
ES MlN D EM VAS VT I
Étkező kocsiban.

!5zettzácziós irodalmi újdonság! 
Jane de la Vaudére.

A ftafiet
Regény. A franezia eredetiből fordította

báró Podmanicnky Horácz.
Egyedüli jogosított magyar fordítás.

A franezia dekadencze megdöbbentő n igaz rajza az 
en er vált, züllött, fenékig per vei z párizsi “let mesterien 
élethü képe ! A mesterségesen előidézett terméketlenség 
kegyetlen leleplezése ! Az előkelő ttöi társadalomban pusz­
ii tó fajtalanság borzasztó titkai tuti vés >i megvilágít isbau ! 
Az emberi faj fennmaradásának problémája! Rendkívül 

érdekes kor- es erkölcsi a j z.

1 írt bolti ár helyett 80 krért kapható
íiEDEON AN0RÄS könyvkemkedésében

Széchenyi-uteza 32. sz.

iiiüSSiiiiil

1900 október V)

MEGHÍVÓ.
A MISK0LCZ1 KÖLCSÖNÖS ÖNSEGÉLYZŐ HITELSZÖVETKEZET

1900. évi október 18-án délután 4 órakor a ..Koronás-szálló éttermében tartandó

V. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE
a szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnak

A közgyűlés tárgysorozata a következő:
1. Igazgatóság jelentése.
2. Felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg és zárszámadás feletti határozathozatal.
4. Az 1895—96. évi I. évtársulat felszámolása.
6. A VI-ile évtársulat megalakítása.
•6. Négy rendes igazgatósági tag választása.

Kelt Miskolczon, 1900. október bó 4-én.

7. Öt felügyelő-bizottsági tag választása.
8. Öt felszámoló-bizottsági t««r választása.
9. A fegyelmi bizottságba -g választása.

10. A közgyűlés előtt 8 nap. gazgatóságnak Írásban beadott indít­
ványok.

Az igazgatóság.
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l'Ofí, Országos kiállítás 1898. Hódmezővásárhelyi vetőgépverseny
1897. Kisbéri uom etközi vetőgépverseny Marosvásárhelyi votőgópverseny

Lévai nemzetközi vetőgépverseny 1899. Szegedi mezőgazdasági kiállítás
milloniumi nagy érem és arany órdeinkoreszt első di) : nrnnyérom legnagyobb kit.

olsö dij: állami aranyévem 
első d'j: nagy iizemro aranyérem 
el»ö di.i: aianyórom

WEISER Je Ce gazdasági gépgyára Nagy Kanizsán,
Ajánlja Magyarország legújabb és legjobb vetögépét.

szabad, kiváltlintú kai «csuklyákkal ellátott sik- és hegyes talajhoz egyaránt alkalmas

ZALA DRILL
orvetögépét, továbbá szab. ..Perfekta” o'esó és igen jó, könnyű vetőgépet, legjobb 
szerkezetű Saek-rendszerii aezélekéit, boronáit, járgányait, szénagyiijtöit. rostáit, és da- 

x| válóit, kukovieza-movzsolóit, szecska- és répavágó'it

E| „Planet jr.“ rsz. kézi-toló répakapa és töltögető, ára 20 korona.
Képviselet és raktár Miskolczon

I RÉVÉSZ és Társa czégnél
§3 8-10 Zsolczai kapu 13. sz.
•T3v-1 PST Árjegyzék ingyen és bérmentve.

I WxerJ-C., ‘jjhégyj j

:VWÍ
T. b I ».V li ' r « a f i »v> —2 ■'.-v' -.j

t t- . j , -i MVAX ■y&é'/ \z\Ä

wm\
m

jppW*

Műtrágya, gépolaj. gépzsir, gépszij. kocsikenőcs, zsák, ^ 
ponyva é-i mindennemű gazdasági és műszaki czikkek fx 

legjobb minőségben és Ingjutányosabb árban.

Hirdetmény. Hirdetmény.
Az 1890. évi t.-cz alapján Bovsodvármt- 

gye számvivője által egybeállitott folyó 1900. 
évi útadó kivetési lajstrom a fent jelzett 
t.-cz. 23. §-a értelmében foglaltak értelmé­
ben október hó 4—20-ig vagyis 15 napi 
közszemlére azon felhívás mellett tétetik ki 
Miskolcz város adópénztári hivatalánál, hogy 
ezen idő alatt az bárki által megtekinthető 
és a sérelmesnek talált kivetés elleni fel­
szólamlás a megyei közigazgatási bizottság­
hoz beadható.

Miskolcz, 1900. október l én.
Miskolcz város adópénztári hivatala.

A folyó 1900. évi föld, házbér adók után 
kivetett általános jöv. pótadó lajstrom a kir. 
tek. pénzügyigazgatóságnak 86997/111.900. sz. 
rendeletéből érvényesítve, hivatalunkhoz át­
tételt, ennek folytán a jelzett lajstrom az 
1883. évi XLIV. t.-cz. 18. §-a értelmében 
október hó 1 töl 8-ig bezárólag Miskolcz 
város adópénztári hivatalánál 8 napi köz­
szemlére kitétetik.

Mely körülményt azon figyelmeztetés mel 
lett hozzuk az érdeklettek tudomására, hogy 
azon adózók, kik akivetési lajstromban fog­

lalt adónemmel máv a múlt évben is meg 
voltak róva, a lajstrom közzétételét követő 
15 nap alatt — azon adózók pedig, kik a 
folyó évben első Ízben rovattak meg, adó­
tartozásuknak az adókönyvecskében történt 
bejegyzését követő 15 nap alatt a közigaz­
gatási bizottsághoz felebbezhetnek.

A felebbezések a kir. pénzügyigazgató-- 
j Ságnál nyújtandók be.

Miskolcz, 1900. szeptember hó 29-én.
Miskolcz város adópénztári hivatala.

AMERIKA! ARUHÁZ
MISKOLCZ, VÁROSHÁZTÉR I. SZÁM (BREUER PALOTA.)

Szenzácziós olcsó árak; az őszi idényre I
4

Jó mosó Bar-chef,
szép minták méterje 18. 22. 30 kr.

Franczia Péké Barchet,
színtartó, mtrje 22. 28, 32 kr.

Franczia mosó Flanel,
nagy választékban valamennyi kivá­
lóan szép mintákban, legjobb minő­
ségben, gyönyörű kivitel.

Női ruhakelmék.
Duplaszéles DivafkeBme

méterje 25, 28, 32 kr.
Duplaszéles angol gyapjú kelme

II éter je 45 kr.
120 cm. sz. Divatszövetek

méterje 45, 62, 76 kr.
Duplaszéles Brünni női posztók

méterje 45 kr.
120 cm. sz. Brünni gyapjú nöiposztó

(Damentuch) ez egy alkalmi vétel 
méterje 60—90 kr.

Angol kosztüm keienék
gyönyörű kivitelben mtrje 85, 1.20, 
1.4Ó kr.

Legnagyobb választék

120 cm. széles fekete gyapjú kelme
méterje 56, 68, 85, 1.1.0 kr.

Damaszt (kamuka) asztalkész­
letek nagy választékban.

Vásznak (magyar gyártmány)
1 vég 30 rőfös ereas vászon 3.50 
1 vég 30 rőfös magyar vászon 4.80 
1 vég 30 riífös lepedő vászon 5. 20 
1 vég 30 r. tiszta ezérna vászon 12.50 
Fehér, csikós és mintázott 
Grádli ágyneműre 1 vég 30 röf 8.50 
1 vég 30 rőfös finom Ivanavász 3.50 
1 vég 30 rőfös ezérna . . 4.50
1 vég 30 rőfös cliifon . . 4 80
és feljebb.

Futószönyegek,
nagyon szép kivitelben 65 cm. szé­
lességben 25, 32. 40. 50 s feljebb. 
90 cm. szélesség. 52, 65, 75. 1.00

Brüsszel, Tapesztril és nyírott szőnyegek
jó minőségben és szép mintákban.

Szobaszőnyeg,
2.80, 6 80, 9—25 frt és feljebb.

-*$» Verseny nélkül!
Á Na Á ^5JSm 1QT JraUdaL müá,

Szövet-függönyök
1 ablakra 1.60. 2. —. 3.—. 3.50

Csipkefüggönyök
100 cm. széles, méterenként 22. 28, 
30. 38. 42. 50. 60 65 kr. 
120 cm. széles illírként- 70, 85.1.20

Csipkefüggönyök
egy pár (2 ablakra) 8V2 méter magas
3 20, 3 80, 4 00

Saját készifményü paplanok és matraczok. 
jUHT Női, férfi év gyermek-ruha- 

neműek <f\jári raktára.
Franczia pique, zefir, taafiszt és 
selyem-ingek nagy választékban.

Fekete és színes patent gyermek harisnyák.
20 krtól feljebb, színtartók.

Férfi vagy női meleg jäger ingek drbja 62
Férfi vagy női meleg Jäger nadrág drbja 62

Gyermek Jäger öltönyök és trieo ruhácskák 
nagy választékban.

Ing-blousok, miderek, keztyiik, női 
és férfi nyakkendők, harisnyák, 
csipke, szalag, selyem, disz-zsinór, 
aplikáczió és mindenféle szabó­
kellékek legolcsóbb árakban kap­

hatók.

Pontos kiszolgálás!

Q:

WGT Vidék* rendelvények legnagyobb figyelemmel eszközöltetnek.

Nyomatott Szelényl és Társa könyvnyomdájában Miskolczon.


